

Рассылка

ЦРРП

№ 43, май 2011

СОДЕРЖАНИЕ:

Ассоциация “ИНТЕКО”: тренинг «Учим Конвенцию играя».....	2
ICCD: круглый стол „Женщины в обществе: проблемы и перспективы”...3	
Молодые люди из сел Приднестровья выступают за неформальное обучение.....	4
Тренинг для тренеров в области стратегического планирования.....	5
Тренинг “Сбор средств для НПО”	6
Программы Мини Грантов для неправительственных организаций Приднестровья.....	7-8



15 воспитателей 5-ти центров для детей и подростков Приднестровского региона прошли обучение в области преподавания прав ребёнка посредством игр

С марта по апрель текущего года, Общественная Организация ИНТЕКО* обучила 15 воспитателей 5-ти Центров для детей и подростков Приднестровского региона интерактивным методам преподавания прав ребёнка посредством игр. Обучение проходило в рамках тренинга «Изучаем Конвенцию играя».

Данный тренинг является составной частью проекта «Оптимизация программы продвижения прав ребёнка при Центрах для детей и молодёжи из Приднестровского региона».

В процессе обучения воспитатели имели возможность почувствовать себя детьми, проходя все этапы предложенных им игр, которые в последствии они должны будут организовать с бенефициарами Центров для детей и подростков. Таким образом, дети Приднестровья будут изучать свои права, играя.

Цель проекта: Продвижение прав ребенка в Приднестровском регионе, используя доброжелательные детям методы.



Проектом предусматривается: Укрепление потенциала пяти центров для детей и подростков из Приднестровского региона посредством обучения 15 воспитателей в сфере прав ребенка и дотации центров необходимым пособием; Повышение уровня знаний бенефициаров пяти центров для детей и подростков из Приднестровского региона о Конвенции по Правам Ребёнка; Информирование жителей Приднестровья о важности знания Прав Ребенка всеми заинтересованными сторонами сообщества, посредством организации выставок фотографий и рисунков. Проект реализуется в партнерстве с Религиозной Католической Миссией Каритас Молдова, в городах Тирасполь, Бендеры, Рыбница, Рашков и Слобода Рашков. Данное мероприятие организуется в рамках проекта „Поддержка Мер по Укреплению Доверия“, профинансированного Европейским Союзом и внедренного Программой Развития Организации Объединенных Наций.

Контактное лицо Виктория Матвеев,

Тел: 373 22 733197, 0 69114697

Е-майл: intecomd@yahoo.com

**"ИНТЕКО" является организацией, созданной с целью содействия развитию и укреплению гражданского общества, развитию социальной активности и инициативности граждан, повышению уровня жизни обездоленных слоёв населения.*

Дипломатия женщин: новая гражданская инициатива по улучшению статуса женщин в северных районах Республики Молдова

Среда, 4 Май 2011 года по инициативе Международного Комитета Гражданской Дипломатии (ICCD) в Молдове, было организован круглый стол "Женщины в обществе: проблемы и перспективы". Круглый стол состоялся в мэрии Резина и был организован в рамках проекта "Молодежь за гендерную политику: мы добьемся успеха вместе".

Целью мероприятия стало анализ ключевых вопросов, касающихся роли женщин в обществе и определения перспектив сотрудничества между неправительственными организациями в области гендерной политики в северных районах Молдовы, включая Приднестровье. Вопросы о гендерном равенстве вызвали конструктивные обсуждения, дебаты и интерес среди участников мероприятия. В рамках мероприятия приняли участие женщины преуспевающие в деятельности неправительственных организаций, а также управляющие учебными заведениями и ученики средних школ в г. Рыбница, Каменка и Резина. Во время круглого стола, участники поделились своими мнениями об успешных примерах осуществления гендерного равенства в семье, в общественных местах и на работе. Участники пришли к мнению, что:



"Гендерные проблемы в обществе можно решить с помощью мер предотвращения, которые могут быть обеспечены путем партнерство между формальным и неформального образования. Также, сотрудничество между образовательными учреждениями и НПО работающие в сфере гендерной политики, может внести существенный вклад в их близости с обеих сторон Днестра, так как гендерные вопросы являются общими и могут быть решены путем устойчивых партнерских отношений".

Следует отметить, что участники мероприятия предложили расширить гражданское сотрудничество и организовать совместные мероприятия с участием лидеров гражданского общества со всей страны в рамках Дипломатии Женщин. Хотя создание партнерств для продвижения Дипломатии Женщин, станет новым вызовом для местных органов управления, образовательных учреждений, неправительственных организаций и инициативных групп, эти партнерства в конечном итоге, будут способствовать улучшению статуса женщин в своих сообществах.

Реализация данного мероприятия стала возможной благодаря щедрой помощи американского народа, предоставленной через Агентство США по Международному Развитию (USAID) в рамках Программы Академии Развития через Образование (AED) Консолидация Гражданского Общества в Молдове (MCSSP). Мнения, выраженные в публикации, принадлежат авторам и не обязательно отражают позицию USAID, Правительства США или AED.

Сельская молодёжь – за неформальное образование !

Назвать имена молодых, написавших эту статью, – значит обречь их на...

Название молодёжной инициативной группы, в которую входят учащиеся старших классов из села Парканы, не случайно. Как и святые равноапостольные первоучители и просветители славянские, о которых наши школьные педагоги по долгу службы ежегодно рассказывают нам в мае, когда проходят Дни славянской культуры и письменности, мы стремимся содействовать неформальному образованию.

МЫ, а НЕ школьные педагоги!!!

Наверное, это звучит странно, но, упиваясь повествованием о героизме и муках создателей славянской письменности, чиновники от просвещения закрыли двери перед теми, кого мы искренно полюбили и считаем своими друзьями. Это молодые тренеры из городов Тирасполь, Бендеры, Слободзея, а также из нескольких молдавских НПО, которые НА РАВНЫХ, просто и доступно, рассказывали нам о вещах, о которых в сельских школах даже не упоминают.

НОВЫЕ ЗНАНИЯ, полученные молодыми людьми по **ПРИНЦИПУ ОТ РАВНОГО К РАВНОМУ...** Что может быть лучше? Радоваться надо, что молодые знают и умеют больше, чем им дают в школе... Ан нет... ЗАПРЕЩЕНО!

Знания по правам человека, по развитию демократических отношений между людьми и государствами, по толерантности, по лидерству. То, чем интересуется молодёжь! И всё это почему

для сельских молодых людей недоступно.

Конечно, кое-какую информацию можно найти в интернете, и кто побывал на семинарах хотя бы раз и понял, как обделены молодые люди, обучающиеся в сёлах, обязательно эти материалы найдёт. Но, во-первых, не каждый может самостоятельно разобраться, во-вторых, каждый день в третьем секторе появляется что-то новое, за чем сельским ребятам не так-то просто уследить. «Родолюбцовцы», например, теперь занимаются в системе он-лайн, а мы об этом и слыхом не слыхивали.

Собрались мы, несколько человек из команды «Лидер», и думаем, как же вести себя дальше. Как не ошибиться в выборе жизненного пути?

СЛАВА БОГУ, ДУМАТЬ НАМ НЕЛЬЗЯ ЗАПРЕТИТЬ...

ДОМА ДЛЯ НАС ПРИСТАНИЩА НЕТ... А ПОЛУЧАТЬ ЗНАНИЯ ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ...

Пути два: либо украдкой бегать на семинары к соседям, либо создавать условия, чтобы получать эти знания у себя дома. Вот мы, молодёжная инициативная группа «Кирилл и Мефодий», решили проявить инициативу и найти средства, чтобы продолжить работу по развитию лидерских качеств у сельских ребят дома.

Поддержите нас, пожалуйста!

Тренинг для тренеров в области стратегического планирования

Центр «Pro Comunitate», **объявляет о продлении срока подачи заявок** для участия в **тренинге для тренеров в области стратегического планирования**. Тренинг проходит в рамках проекта "Развитие потенциала организаций гражданского общества для успешного государственно - частного партнерства". В результате конкурса будут отобраны 5 местных, активных НПО для участия.

Тренинг состоит из двух модулей (5 дней каждый). Тренинг состоится в период июнь—июль.

К участию приглашаются представители НПО активных на местном уровне и официально зарегистрированных. Условия участия и форму заявки можно найти на сайте: <http://www.procomunitate.md/Noutati.html>.

Последний срок подачи заявок – 20 мая 2011.

Для дополнительной информации, обращайтесь тел.. 022 279421 / 022 279421

Е-майл: info@procomunitate.md, mihainani1@gmail.com.

Ассоциация „Promo-LEX” объявляет набор участников на тренинг «Сбор средств для НПО»

Тренинг проходит в рамках программы обучения Программы Гражданское Общество, целью которой является содействие развитию и укреплению неправительственного сектора в Приднестровском регионе Республики Молдова.

Цель тренинга — повышение уровня знаний у представителей НПО Приднестровского региона в области сбора средств.

Обучающие задачи тренинга. По окончании тренинга участники приобретут:

- теоретические знания в области сбора средств (основные понятия);
- теоретические знания об инструментах сбора средств;
- практические навыки использования веб ресурсов с целью продвижения имиджа организации и сбора средств;
- практические навыки разработки и управления блогами.

Период проведения тренинга: 26 - 27 мая 2011. Тренинг будет организован в Кишиневе. Место проведения тренинга будет объявлено участникам прошедшим отбор.

Курс предназначен для: представителей НПО и инициативных групп из Приднестровского региона ответственных за сбор средств в организации. Желающие участвовать в тренинге должны иметь хорошие навыки работы с компьютером. Все расходы, связанные с участием в тренинге (транспорт, питание, проживание) будут покрыты организаторами.

Форму заявки на участия Вы можете найти на сайте организаций, в рубрике (Объявления). Заполненные формы заявки присылаете на электронный адрес: crdt.buletin@gmail.com.

Последний срок подачи заявок: 22 мая 2011, 18:00.

Только участники прошедший отбор будут проинформированы о деталях тренинга.

Тренинг реализуется в рамках проекта «Укреплению гражданского общества в Приднестровском регионе Республики Молдова» благодаря финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов в Киеве / Программа Матра КАП.

Контактные лицо:

Ольга Гордила

Координатор Департамента НПО, ЦРРП

Тел: + 373 22 44 96 26

Остался 1 день до окончания срока подачи заявок в рамках программы мини грантов

Ассоциация «Promo-LEX» объявляет открытый конкурс в рамках Программы мини-грантов в поддержку общественных инициатив в приднестровском регионе Республики Молдова.

Программа мини грантов является частью проекта "Укрепление гражданского общества в Приднестровском регионе Республики Молдова", внедренный при финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов в Киеве / Программа Матра КАП.

Цель: программа направлена на поощрение гражданской активности на местном уровне путем поддержки и осуществления мероприятий, ориентированных на продвижение партнерских отношений и внедрения передового опыта других организаций и действий, нацеленных на рост потенциала неправительственных организаций и инициативных групп представлять интересы / права всего гражданского общества.

Приоритетные области финансирования*:

- Поддержка формирования сетей неправительственных организаций (работающих в одной сфере деятельности) а также партнерских платформ или других форм сотрудничества которые способны укрепить и продвигать гражданское общество;
- Продвижение волонтерской деятельности (приветствуются мероприятия объединяющие волонтеров разных возрастов и категорий), содействие развитию местных молодежных инициатив и структур управления / участия;
- Развитие инициатив, способствующих обмену опытом и внедрения позитивных практик работы других регионов / городов в молодежном, социальном и правозащитном секторе;
- Поддержка инициатив ориентированных на продвижение имиджа и интересов гражданского общества путем действий в защиту общественных интересов (кампании по Адвокаси, конференции, форумы и т.д. и т.п.);
- Повышение уровня правовой культуры жителей Приднестровского региона.

*

Проекты могут включать и расходы, направленные на институциональное развитие инициативных групп и начинающих организаций из Приднестровского региона.

**Осталось 3 дня до окончания срока подачи заявок в рамках
Программы Мини Грантов**

Профиль заявителя:

- неправительственные организации и инициативные группы из Приднестровского региона;
- опыт работы в неправительственном секторе (минимум год).

Продолжительность проекта: максимум 6 месяцев (все мероприятия должны быть завершены до 30 ноября 2011 года).

Сумма гранта: минимальная 3 000 Евро, максимальная сумма гранта не должна превышать 5 000 Евро. Предлагаемые проекты должны привести к достижению конкретных результатов.

Крайний срок подачи заявок – 13 мая 2011 г. Результаты конкурса будут объявлены до 20 мая 2011 года. Форму заявки можно найти на сайте Ассоциации Promo-LEX www.promolex.md. Заполненную форму заявки и приложения высылайте по электронному адресу: crdt.buletin@gmail.com

Только полностью и адекватно заполненные формы заявок будут приняты во внимание.

В рамках программы не финансируется: гуманитарная или благотворительная деятельность, политическая и партийная деятельность, научные исследования, конференции и / или индивидуальные поездки за границу, коммерческая деятельность, программы оздоровления.

Контактное лицо:

Ольга Гордила, Координатор программы грантов
ЦРРП, Ассоциация "Promo-LEX"

Тел: (+373 22) 449 626 / (+373 22) 449 626

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП)

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП), целью которого является содействие развитию и укреплению неправительственного сектора в Приднестровском регионе Республики Молдова, **предоставляет НПО и инициативным группам поддержку, и именно:**

- *Обучение* для НПО в разные направления: Организационное развитие, Стратегическое планирование, Менеджмент НПО, Менеджмент проектов, Финансовый менеджмент, Фандрайзинг, Адвокаси и Лобби;
- *Индивидуальная помощь* для лидеров НПО и инициативных групп;
- *Финансовая поддержка* в рамках Программы Мини-Грантов для НПО и ИГ Приднестровского региона;
- *Размещение информации* о деятельности НПО и ИГ в электронных периодических материалов.

Координатор выпуска: Ион Маноле

E-mail: crdt@promolex.md

Web: www.promolex.md

Тел/факс: (373 22) 45-00-24

GSM: 069070800



Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение Национального Фонда за Демократию (NED) .